Úprava serva Hitec HS 805BB

Na základě článků Ing.Michala Černého se mi podařilo upravit servo HS805BB na víceotáčkové se zachováním  možnosti regulace rychlosti pohybu. Na servo jsem instaloval přídavnou převodovku 3:1, tím došlo ke zvýšení momentu z 24kg/cm na 72kg/cm. Nevýhodou tohoto řešení bylo, že se servo nevracelo do základní polohy a po puštění páky vysílače zůstalo v dané poloze. Proto jsem přemýšlel jak další servo upravit tak, aby byla zachována funkce návratu do základní polohy. Po několika konzultacích s Ing.Černým jsem  úpravu úspěšně provedl a její popis bude následovat:
V první řadě je třeba servo rozšroubovat, sundat vrchní díl krabičky a vyjmout převody. Šroubovákem zlehka zatlačíme na pastorek motoru a tak si pomůžeme vytáhnout motor spolu s deskou se servozesilovačem. Potenciometr je zajištěn ve své poloze malým vrutem ze spodní strany. Krajní vodiče na potenciometru odpájíme a prohodíme, protože výsledný směr otáčení páky serva bude opačný než původní!
Na posledním převodovém kole serva ostrým nožem odstraníme výstupek, který tvoří mechanický doraz  a neumožňuje otočení hřídele o 360° . V soustruhu vyvrtáme do ozubeného kola otvor o průměru 8mm a zasuneme do něj novou výstupní hřídel, vyrobenou podle výkresu č.1. Přenos kroutícího momentu zajišťují ofrézované plošky na hřídeli, proto není třeba ji v plastovém oz.kole nijak zajišťovat proti protočení. Výstupní hřídel je delší, aby mohla být vložena do podpůrného ložiska ve vrchní desce přídavné převodovky. Pro zvolený převodový poměr si upravíme příslušná ozubená kola, v tomto případě pro převod 3:1 je to pastorek 12zubů a kolo 36zubů modul 1. Používám ocelová ozubená kola zakoupená u firmy Řetězy Olomouc http://www.retezyolomouc.cz Cenově tato sestava vyjde na cca 60Kč. Ozubená kola mají šířku ozubení 15mm, což je zbytečně moc. V soustruhu si nožem naznačíme střed ozubení, pak pilkou na železo rozřízneme kola na dvě poloviny a nožem soustruhu začistíme čela na celkovou šířku ozubení 6mm. Pro větší ozubené kolo vyrobíme hřídel podle výkresu č.2. Je uložená ve dvou kuličkových ložiskách a spodní část je upravena pro nasazení na potenciometr serva. Nejprve vyvrtáme díru o průměru 3,5mm a následně pilkou vodící drážku pro vybrání na ose potenciometru. Ozubené kolo je na hřídeli zajištěno ocelovým kolíkem z jehličkového ložiska o průměru 3,5mm. Další kolík je nalisován do těla ozubeného kola a spolu s vyfrézovanou drážkou v desce převodovky, viz obr.č.1, tvoří mechanický doraz serva. Pro jemné doladění polohy hřídele uvnitř převodovky, mezi ložisky, používám distanční vymezovací podložky dle DIN988 (6x12x0,1)

Na potenciometr vyrobíme ze silonu domeček pro uchycení pod hřídel podle výkresu č.3. Potenciometr má v těle výstupek pro zajištění polohy, i do domečku uděláme vybrání pro zapadnutí tohoto výstupku. 
Desky převodovky, výkres č.4, jsou vyrobeny pomocí frézy z plochého duralového profilu o tloušťce 5mm. Pro úpravy  dalších serv se můžou nechat vypálit CNC vodním paprskem. K servu jsou přišroubovány šrouby M5 a vzdálenosti vymezeny duralovými distančními sloupky o průměru 8mm s vnitřní dírou 5mm. Opláštění převodovky provedeme pomocí hliníkového plechu tl.0,8mm a před konečnou montáží styčné plochy natřeme silikonem proti vnikání nečistot.
Po sestavení převodovky si servo samo najde středovou polohu a až poté je vhodné umístit a zajistit páku serva na výstupní hřídeli převodovky. Použil jsem páku z duralového profilu ofrézovaného do potřebného tvaru, obr.č.2. Díky výsledné síle serva nedoporučuji použít původní plastovou páku.
Upravené servo je pomalejší ale zato 3x silnější a je zachována ta vlastnost serva, že se vrací do nulové polohy. V modelu tatry 8x8 v měřítku 1:10 je schopno natočit obě přední nápravy i úplně zahrabané a to i v takovém náklonu modelu, že váha je pouze na předních nápravách a bez popojetí modelu – na místě. Servo má sílu 72kg/cm a spíš než by se zastavilo, je schopné ohnout nějaký nosník na modelu. Proto je potřeba patřičně naddimenzovat ovládací páky a táhla. 
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